
 

 

 

       

Αθήνα, 23 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας  

Θέμα: «Επαναλαμβανόμενη άρνηση διακομιδής επειγόντων περιστατικών από τον 

Βόλο στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας».  

Έντονη ανησυχία και αγανάκτηση προκαλεί στην τοπική κοινωνία του Βόλου η 

επαναλαμβανόμενη άρνηση του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας (ΠΓΝΛ) να 

δεχθεί επείγοντα περιστατικά διακομιδής από το Νοσοκομείο Βόλου. 

Αποκορύφωμα, ο πρόσφατος άδικος θάνατος του 74χρονου συνταξιούχου γιατρού και πρώην 

διευθυντή της ΩΡΛ κλινικής του Νοσοκομείου Βόλου, Νίκου Κόκκαλη. 

Ο εκλιπών υπέστη ρήξη αορτής μετά από τροχαίο ατύχημα και η κατάσταση της υγείας του 

κρίθηκε εξαιρετικά κρίσιμη, απαιτώντας άμεση καρδιοχειρουργική επέμβαση.  

Παρά τις συνεχείς εκκλήσεις των γιατρών του Γενικού Νοσοκομείου Βόλου, το ΠΓΝΛ φέρεται 

να αρνήθηκε την αποδοχή του περιστατικού, χωρίς να δίνονται σαφείς εξηγήσεις. Ακολούθησε 

αναζήτηση σε άλλα νοσοκομεία, με αρνητικά αποτελέσματα, και τελικά ο ασθενής κατέληξε 

αβοήθητος. 

Το περιστατικό αυτό δεν είναι μεμονωμένο. Πριν από δύο εβδομάδες, ένας ακόμη πολίτης, 

πέθανε κάτω από παρόμοιες συνθήκες. 

Η επαρκής στελέχωση των τριτοβάθμιων νοσοκομείων της χώρας είναι και αυτή που 

διασφαλίζει την ομαλή και απρόσκοπτη εφημέρευση και την έγκαιρη και ορθή αντιμετώπιση 

όλων των επειγόντων περιστατικών. 

Είναι αδιανόητο σε μία ολόκληρη Υγειονομική Περιφέρεια (όπως η 5η ΥΠΕ) να μην μπορεί να 

διασφαλιστεί η αντιμετώπιση επειγόντων καρδιοχειρουργικών περιστατικών για όλο το 24ωρο 

και όλες τις ημέρες του χρόνου, είτε λόγω μη εφημέρευσης, είτε λόγω έλλειψης προσωπικού.   

Η διασφάλιση της άμεσης πρόσβασης των πολιτών σε εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας δεν 

αποτελεί μόνο υποχρέωση της Πολιτείας, αλλά και θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα.  

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι ήταν οι λόγοι για την άρνηση διακομιδής του ασθενή στο Πανεπιστημιακό 

Νοσοκομείο Λάρισας; 

2. Υπάρχει επίσημο πρωτόκολλο για την αποδοχή ή την άρνηση επειγόντων 

περιστατικών από τα τριτοβάθμια νοσοκομεία; Εάν ναι, τηρήθηκε στην 

περίπτωση αυτή; 
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3. Γιατί δεν υπήρξε εναλλακτική και άμεση λύση για τη μεταφορά του ασθενή σε 

άλλο κατάλληλο νοσηλευτικό ίδρυμα; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να ερευνήσει το περιστατικό και να αποδοθούν 

ευθύνες όπου αναλογούν; 

5. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο Υγείας για να μην επαναληφθούν 

τέτοιου είδους τραγικά περιστατικά στο μέλλον; 

6. Ποιος είναι ο επιχειρησιακός σχεδιασμός για την εύρυθμη και αποτελεσματική 

λειτουργία της διακομιδής σοβαρών περιστατικών από το Νοσοκομείο Βόλου σε 

τριτοβάθμια νοσοκομεία; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 




